



Электронная версия «Хиславичских известий»: [www.hislizv.ru](http://www.hislizv.ru)

# ХИСЛАВИЧСКИЕ ИЗВЕСТИЯ

№41 (6962) 14 октября 2016 года

Хиславичская районная общественно-политическая газета Смоленской области

Издается с апреля 1932 года

16+



## 16 октября - День работников дорожного хозяйства

### Уважаемые работники и ветераны дорожной отрасли Смоленщины!

Поздравляю вас с профессиональным праздником!

Транспортная инфраструктура Смоленской области - это 13 тысяч километров автомобильных дорог общего пользования, из них почти 700 километров - трассы федерального значения, более 300 мостов и путепроводов. Именно от эффективности дорожной отрасли во многом зависит социально-экономическое развитие Смоленщины, ведь дороги - это транспортные артерии региона.

В четком соответствии с программой "Развитие дорожно-транспортного комплекса Смоленской области на 2014 - 2020 годы" ведется системный ремонт автодорог, закупается современная спецтехника, внедряются новые технологии.

Отрадно, что дороги не только ремонтируются, но и становятся безопасными: появляются современные дорожные знаки, светильники на солнечных батареях, пластиковая разметка. Закономерным итогом этой системной межведомственной работы стало снижение количества ДТП. Второй год подряд Смоленская область занимает первое место среди регионов ЦФО по обеспечению безопасности дорожного движения. В этом есть и ваша большая заслуга, уважаемые работники дорожной отрасли! Спасибо за преданность профессии и добросовестный труд!

Благополучия вам и вашим семьям, здоровья, всего самого доброго!

**Губернатор Смоленской области А. В. Островский**  
\* \* \*

### Уважаемые работники и ветераны дорожной отрасли!

От имени депутатов Смоленской областной Думы примите искренние и сердечные поздравления с вашим профессиональным праздником - Днем работников дорожного хозяйства!

Для Смоленщины, как и для всей страны в целом, состояние дорог - один из главных показателей социально-экономического развития региона. От качественной работы дорожных служб зависят устойчивые связи между населенными пунктами области и другими регионами, надежность и безопасность автомобильного сообщения, комфорт граждан и гостей области.

За каждым километром трассы виден ваш труд. Уверен, что благодаря вашей ответственности, желанию и умению осваивать новые технологии, стремлению к лучшему, нацеленности на результат дорожная сеть региона и дальше будет развиваться.

Дорогие друзья, примите слова благодарности за профессиональное выполнение обязанностей и пожелания новых достижений на благо родного края!

**Председатель Смоленской областной Думы  
И. В. Ляхов**

\* \* \*

### Уважаемые ветераны и работники дорожного хозяйства!

Примите поздравления с профессиональным праздником!

Работа дорожника сложна и ответственна. Это праздник тех, кто строит автомагистрали и мосты, кто круглый год обеспечивает содержание и эксплуатацию сложного дорожного хозяйства, надежное и безопасное автомобильное сообщение между населенными пунктами Хиславичского района.

Ваш труд без преувеличения можно назвать не только зрымым, но и ощутимым. Кому, как не автомобилистам знать, насколько важно качество дорожного покрытия для удобства и комфорта передвижения. Работа дорожников у всех на виду, зимой и летом, в любых погодных условиях необходимо содержать дороги в порядке - от этого зависит жизнь и здоровье людей.

Спасибо вам за преданность профессии. Желаем вам доброго здоровья, спокойной, безаварийной работы, радости и благополучия в семьях! Пусть ваша жизненная дорога будет ровной и счастливой!

**П. П. Шахнов, Глава муниципального образования  
"Хиславичский район" Смоленской области  
С. Н. Костюкова, председатель  
Хиславичского районного Совета депутатов**

## Дорожных дел мастера



Дорога начинается от каждого порога. И если от личного крыльца или подъезда выводят нас в свет тропка или пешеходная дорожка, то дальше они сливаются в дороги, состояние которых контролируют дорожные службы. В предстоящие выходные у их работников профессиональный праздник, и, следовательно, пришло время поздравить с ним специалистов, которые круглый год держат свою профессиональную руку на пульсе дорожных артерий района.

Легко ли бороться с бездорожьем? Завидовать дорожникам трудно, поэтому работают в этой отрасли выносливые и упорные люди. А условия, в которых приходится трудиться в сельской глубинке, совсем далеки от идеальных. И средств на ремонтно-строительные работы здесь по минимуму, и техника попроше, чем в больших дорожных компаниях. Но здесь трудятся те, кто сам живет в этих краях и заинтересован, чтобы наши дороги имели соответствующее состояние. Вот и стараются специалисты Хиславичского филиала СОГБУ "Смоленскавтодор" каждое задание выполнять добросовестно. Вот что рассказал нам главный инженер предприятия Андрей Иванович Кирсанов:

-Дорожная сеть в Хиславичском районе требует немалых вложений, но, увы, средства в текущем году выделялись только на поддержание дорог в исправном состоянии. Задания наши были не из обширных, но те работы, за которые мы брались, старались выполнять на совесть, - говорит наш собеседник. - В начале лета ямочный ремонт был проведен на дороге Тростино-Петрополье. Конечно, хотелось бы, чтобы этот участок был обновлен полностью, и он в этом нуждается, но средств хватило только на латание ям, как и на Сойском направлении, где заасфальтирован участок до-

роги длиной 650 метров. В Монастырщинском направлении обновлено 700 метров дороги. У деревни Добрянка на опасном участке мы установили барьерное ограждение. Еще мы работали по обновлению покрытия на мостах через реки Лыза и Лызка (Мстиславское направление) и Сож (в районе поселка Фролово), как субподрядчики выступали при ремонте участка дороги вдоль улицы Берестнева поселка Хиславичи.

Еще у нас много ежедневных рутинных задач: установка дорожных знаков, окашивание обочин дорог, планировка дорог, грейдерование гравийных дорог, в зимний период борьба со снежными заносами, гололедицей.

В канун профессионального праздника работники дорожной службы будут не только премированы, но и получат награды. Так в этом сезоне водители Хиславичского филиала СОГБУ "Смоленскавтодор" Андрей Владимирович Щербич и Николай Валентинович Бугаев удостоены Благодарственных писем от Губернатора Смоленской области. Почетными грамотами СОГБУ "Смоленскавтодор" награждены Руслан Николаевич Аниськин, Сергей Анатольевич Миренков, Сергей Петрович Платонов, Андрей Николаевич Агафонов, Андрей Васильевич Прокудин, Владимир Федорович Сорокин и Борис Леонидович Трофимов.

От всей души поздравляем работников дорожной службы, ветеранов этой отрасли с профессиональным праздником! Желаем всем крепкого здоровья, новых производственных достижений, семейного благополучия.

**Валерий ЦЫРКУНОВ**  
**На снимках:**(слева-направо) установку барьера ограждения на дамбе у д. Добрянка ведут С. П. Платонов, Н. И. Мирный и А. А. Федченков; машинист автогрейдера А. В. Прокудин

Престиж профессии

В школе немало праздников, ярких и трогательных, веселых и торжественных, но этот день всегда стоит в особом ряду. День учителя - праздник с четко определенным смыслом, в этот день чествуют тех, кто занят обучением и воспитанием нашего юного поколения.

Казалось бы, отношения между учеником и учителем должны находиться в сфере деловых отношений, но в жизни получается так, что эти отношения всегда гораздо ближе. Педагог способен в значительной мере повлиять на мировоззрение и судьбу своего подопечного, и возможно это только при установлении сильного личного контакта. Поэтому уже выросшие ученики, даже спустя десятилетия, приходят к своим наставникам и искренне благодарят за вклад, внесенный в их жизнь.

В каждой школе День учителя проводят по своему сценарию. А вот районное торжество, конечно же, не может обойтись без вручения заслуженных наград, без чествования тех, кто на выбранной профессиональной стезе умеет находить те методы, которые увлекают подопечных, позволяют постигать предметный материал с интересом, дают хорошие итоговые результаты.

В праздничный день со сцены районного Дома культуры с поздравлениями районным учителям выступили Глава муниципального образования "Хиславичский район" П. П. Шахнов, заместитель главы, начальник отдела образования и молодежной политики О. А. Максименкова, заместитель председателя Хиславичского районного Совета депутатов Н. И. Лизункова.

И не было удивленных глаз в зале, когда на сцену стали приглашать тех, кто удостоен в этом сезоне наград, ведь имена этих педагогов на слуху у районного коллектива. За внедрение в образовательный и воспитательный процесс новых технологий, форм и методов обучения, обеспечение единства обучения и воспитания, формирование интеллектуального, культурного и нравственного развития личности Почетную грамоту Министерства Образования Российской Федерации получила в этот день учитель информатики Хиславичской школы Вера Ивановна Киреенкова.

Почетные грамоты Департамента Смоленской области по образованию, науке и делам молодежи под дружные аплодисменты коллег получила учитель из и технологии Хиславичской школы Елена Александровна Кавалерова. Благодарственные письма Департамента Смоленской области по образованию, науке и делам молодежи были вручены учителю математики Иозефовской школы Надежде Ашимовне Ковалевой и учи-



телю биологии Растворевской школы Людмиле Петровне Белоножко.

Особо были отмечены педагоги, которые, суммируя собственный опыт, опыт коллег, вникая в новые методы и анализируя введение всевозможных новшеств в обучающий и воспитательный процесс, занимаются методической работой, помогающей учителям совершенствовать свое мастерство, находить новые и более совершенные методы в работе. Благодарственные письма Хиславичского отдела образования и молодежной политики получили Светлана Михайловна Новикова, Ирина Анатольевна Галынская, Татьяна Викторовна

Сафонова, Евгения Федоровна Будакова, Елена Юрьевна Мушкадинова, Ольга Анатольевна Ефимова, Валерий Владимирович Аганин, Лариса Сергеевна Щедрова, Ирина Валентиновна Познухова, Наталья Владимировна Дольникова, Елена Александровна Кавалерова, Ольга Валентиновна Зайцева, Татьяна Ивановна Ковторова, Елена Николаевна Галынская.

В честь юбилея и за долговременный добросовестный труд на педагогической ниве был в этот день награжден педагог дополнительного образования Владимира Александровича Бабарин.

И какой же праздник без концерта.

Для педагогов большую праздничную программу подготовили их ученики, ансамбль "Девчата", но и сами учителя не остались в стороне, например, зажигательно открыла концертную программу учитель с огромным стажем работы, председатель районной организации профсоюзов работников образования О. А. Маханькова.

Слова благодарности от учеников и их родителей, признание важности того дела, которое они выбрали, придают педагогам новых сил и творческого подъема. Спасибо, вам, учителя!

**Светлана НИКОЛАЕВА**  
Фото Валерия ЦЫРКУНОВА

Школа сильна традициями. Одна из самых любимых - день самоуправления, который проводится в нашей школе в День учителя. Праздничная атмосфера, улыбки, цветы радуют всех. Ученики 11 класса на один день меняются местами со своими учителями и видят школьную жизнь с другой стороны.

Начался день с торжественной линейки. Директор школы Е. И. Адашан сердечно поздравила всех педагогов с профессиональным праздником. От имени Администрации района теплые слова в адрес учителей были сказаны ведущим специалистом отдела образования и молодежной политики О. В. Вячеславом. Поздравления приняли педагоги, отмечающие нынче круглую дату своей педагогической деятельности. Школьники порадовали учителей задорными песнями, шутками, дав заряд отличному настроению.

И вот прозвенел звонок, в класс вошли педагоги-дублеры. Начался первый урок. Обязанности директора школы исполнял Галынский Илья, его заместители - Корнеева Анастасия и Галынская Ксения. Директор школы и его помощники старались решать все возникавшие проблемы быстро и эффективно. Именно они сохраняют порядок в родной школе и на уроках, и на переменах. В каждом



классе - свой классный руководитель, в коридорах дежурит охрана в лице строгих старшеклассников. Ребята зорко следят за порядком в школе. В коридорах тишина. Учителя настороженно прислушиваются.

Звенит звонок на перемену. Девочки из школьной редакции интересуются у О. А. Маханьковой ее отношением ко дню самоуправления. Ольга Андреевна охотно отвечает, что, к сожалению, в те времена, когда она была школьницей, таких дней не было. Но это прекрас-

но, что сейчас у ребят есть такая возможность. "В этот день, мы - учителя чувствуем праздники, мы свободны. Конечно, мы волнуемся за наших юных коллег, которые заменяют нас и проводят уроки. Но мы уверены, что растет достойная смена, ребята ставят себя на место учителей и понимают, что эта профессия интересная, но и достаточно сложная", - говорит она.

Уроки быстро пролетели, и на заключительный педсовет собрались опытные и юные пе-

дагоги. Ребята честно признались, что было трудно. Но тут же поправились, что им было очень интересно попробовать себя в роли учителей. Трудно было удержать дисциплину в 6-7 классах, рвение пятиклассников пришлось сдерживать, восьмиклассники оказались более послушными. "Как вы только это выдерживаете каждый день?" - искренне удивилась одна из педагогов-дублеров. Учителя только улыбались в ответ. Классные руководители сдали ведомости с оценками и планы

уроков, вернули учителям взятые на время учебники и пособия. День самоуправления подошел к концу. Мне кажется, что многие ребята облегченно вздохнули.

Наверное, только единицы из тех, кто сегодня стоял у доски в роли строгого учителя, выберут эту нелегкую, но такую благородную профессию. Но то, что ребята в полной мере смогли ощутить на себе все прелести этой профессии - это уж точно!

**Т. В. Сафонова**

# Смоленщина представила свои проекты на выставке "Золотая осень-2016"

С 5 по 8 октября в Москве на территории комплекса ВДНХ проходила ежегодная 18-я Российской агропромышленная выставка "Золотая осень - 2016", участие в которой принимает и Смоленская область. Наш регион представил проекты, реализуемые в отраслях животноводства и растениеводства.

Выставка "Золотая осень" является главным аграрным форумом страны. Она организована Министерством сельского хозяйства при поддержке Правительства РФ и приурочена к празднованию Дня работника сельского хозяйства и перерабатывающей промышленности.

Экспозиция нашей области была представлена в разделе "Регионы России" и размещена в павильоне №75. Смоленский информационный стенд засекретил участников выставки с работой ключевых инвестиционных проектов, таких как "Мираторг", "Гагарин-Останкино", "Наша Житница", "Золотая нива" и др.

Посетители стендов имели возможность ознакомиться с образцами продукции региональных компаний: ООО "Красная горка" представило козий сыр, компании "Грейнлюкс" и "Смоленский льняной кластер" - продукцию переработки масличных культур, предприятие "КРОЛЪ и К" - мясо кролика.

"Смоленская область имеет богатые традиции в сельском хозяйстве, у агропромышленного комплекса Смоленщины хорошее настоящее, и, я уверен, еще лучшее будущее. Подтверждение тому - впечатляющие результаты, которые в последние годы смоленские аграрии демонстрируют и в растениеводстве, и в животноводстве, и в других направлениях этой огромной отрасли. Более того, сельское хозяйство - ключевая сфера и сегмент экономики Смоленской области, поэтому Администрация региона, я лично, уделяем ему приоритетное внимание.

Смоленский стенд на агропромышленной выставке "Золотая осень-2016" стал одним из самых посещаемых. Вместе с коллегами - руководителями крупных, средних и небольших предприятий я сегодня видел, какой повышенный интерес проявляют уча-

стники выставки к сотрудничеству именно с нашими, смоленскими, сельхозтоваропроизводителями.

Тому есть несколько причин. В первую очередь, большой резонанс вызывала поддержка Минпромторгом Смоленского льняного кластера, как инициативы Администрации региона, и сегодня в момент посещения мою выставку и нашего стендла начальник Департамента по сельскому хозяйству и продовольствию Татьяна Ивановна Рыбченко доложила мне, что больше всего хотят сотрудничать и задают вопросов именно по льну.

Особой популярностью пользуется Вяземский льняной кластер - очень много компаний, которые подписывают соглашения и будут приходить в регион. Также, я уверен, в очередной раз, как это происходит на протяжении ряда лет, наши животноводы, специализирующиеся, в первую очередь, на разведении крупного рогатого скота, привезут медали "Золотой осени" за первые, вторые и третьи места.

Уверен, что отличные результаты, подписанные соглашения, новые инвесторы станут хорошим урожаем этой выставки для смоленских аграриев и Администрации региона", - отметил Алексей Островский после посещения выставки.

## **Справочно**

В 1 полугодии 2016 года валовое производство продукции АПК во всех категориях хозяйств составило свыше 6 млрд. рублей. По прогнозным данным будет получено 235 тыс. тонн зерна в весе после доработки, что соответствует показателям прошлого года.

Ожидаемый валовой сбор льноволокна - 4,5 тысячи тонн, или 120% к прошлому году. Посевная площадь рапса составляет 11 тыс. гектаров, что в 2 раза больше показателей прошлого года.

На начало октября этого года поголовье свиней в сельскохозяйственных организациях региона составило почти 280 тыс. голов, что на 31% больше уровня 2015 года.

В текущем году на поддержку сельского хозяйства Смоленской области будет направлено свыше одного млрд. рублей бюджетных средств.

**Илья Конев**



## Совещание членов Администрации Смоленской области

Алексей Островский провел первое совещание членов Администрации Смоленской области в новом составе. В рамках его работы Губернатор обозначил точки роста по ряду направлений и определил задачи на перспективу.

В своем вступительном слове Алексей Островский отметил: "Очень рассчитываю, что благодаря тем кадровым изменениям, которые произошли, мне удалось сформировать команду единомышленников, объединенную общими целями, общими задачами, общим пониманием того, что происходит в области и к каким целевым ориентирам мы должны регион вести, чтобы добиваться позитивных изменений для смолян.

И здесь, конечно, я возлагаю серьезные надежды на финансово-экономический блок, на своего заместителя Василия Анохина с точки зрения изменения подходов к бюджетированию в регионе, с учетом того опыта, который у Василия Николаевича есть. При этом, Василий Николаевич, я рассчитываю на Вашу эффективную работу и конструктивное взаимодействие с куратором социального блока, ведь практически 70% регионального бюджета направляется именно на социальную сферу".

Ключевая задача, которую ставит Губернатор, - сокращение неэффективных расходов. "Безусловно, мы и в дальнейшем будем финансировать все социальные обязательства и рас-



ходную часть бюджета, но делать это нужно более эффективно и взвешенно, направляя высвободившиеся средства в приоритетном порядке на дополнительные меры поддержки, выполнение майских указов Президента, развитие экономики. Вот здесь я жду от Вас, Василий Николаевич с Оксаной Васильевной (Лобода, вице-губернатор, курирующий работу социального блока) конкретных предложений с анализом тех направлений, где у нас бюджетные средства расходуются недостаточно эффективно", - заявил Алексей Островский.

натор поручил Николаю Кузнецову курировать сферу государственных и муниципальных закупок - в его подчинении теперь находится деятельность Главного управления Смоленской области по регулированию контрактной системы. В этом направлении глава региона видит большой резерв для работы: "Я бы просил Вас, Николай Михайлович, в диалоге с теми, кто отвечает за финансы, проработать возможность пересмотра подходов к данному стратегически важному направлению".

Комментируя назначение Льва Платонова на должность вице-губернатора, курирующего работу Главного Управления спорта, Алексей Островский подчеркнул: "Я освободил Льва Васильевича Платонова от занимаемой должности по его просьбе, с пониманием воспринял приведенные им аргументы. Он очень продуктивно поработал на том направлении, которое ему было доверено. И я благодарен Льву Васильевичу за это. Уверен, что с учетом своего большого опыта он столь же эффективно будет заниматься развитием физической культуры и спорта в регионе".

В завершение заседания Губернатор обратил внимание на необходимость комплексного решения поставленных задач и выстраивания эффективного взаимодействия между органами исполнительной власти разного уровня.

**Игорь Алиев**

**Служу Отечеству**

## Стартовал осенний призыв - 2016

Стартовал осенний призыв в ряды вооруженных сил России. На военно-врачебную комиссию вызывалось около 25 юношей. В состав медкомиссии входили врачи всех необходимых узких специализаций, недостающие были выделены медицинскими учреждениями г. Смоленска и Смоленской области.

К сожалению, имеют место случаи выявления отклонений по состоянию здоровья, по причине которых молодые люди будут признаны либо годными к военной службе с незначительными ограничениями, либо ограниченными годными к военной службе (т. е. списаны в запас).

Хочется поблагодарить руководство ОГБУЗ "Хиславичской ЦРБ" и врачей, входящих в состав медицинской комиссии за то, что, несмотря на напряженные графики приема пациентов в поликлинике, медики с пониманием отнеслись к проведению данной комиссии и всячески содействовали четкой и бесперебойной организации призыва.



Юноши от 18 до 27 лет могут быть направлены на службу, им может быть предоставлена отсрочка от призыва в соответствии с законодательством. Все это по каждому конкретному при-

зывающему, на основании заключения медицинской комиссии и других документов, решает призывная комиссия.

Среди призывников высокий про-

цент студентов, имеющих право на отсрочку по учебе. В их числе и выпускники 11-х классов этого года, поступившие в высшие учебные заведения (но только на аккредитованные специальности). Напомним, что с 2011 года в соответствии с указом президента Российской Федерации выпускники школ освобождаются весной от призыва, чтобы получить шанс для поступления в ВУЗ. В случае поступления в средние профессиональные учебные заведения, они теряют право на отсрочку и осенью подлежат призыву на военную службу. Нужно отметить, что наши юноши, в основном, имеют хорошую физическую форму, многие ребята занимаются в спортивных секциях.

Помимо параметров здоровья и образования, к числу важных качественных характеристик призывной молодежи относится профессиональная подготовка, в частности, наличие у ребят водительских прав категории "С". В этом плане мы активно взаимодействуем со школами ДОСААФ.

**Начальник отдела ВКСО по Хиславичскому району А. Бабинцев**

### Добрые встречи

Традиционные встречи в Домах культуры в начале октября посвящены Дню пожилого человека, и приглашают на них тех, кто уже давно в рядах ветеранов. Именно поэтому сотрудники Кожуховичского СДК такую встречу решили провести в теплом кругу за чашкой чая, предоставив возможность своим землякам пообщаться, стать участниками праздничного действа.

С приветственным словом к землякам в этот день обратился глава Кожуховичского сельского поселения П. И. Миренков. Он поблагодарил их за верность родному краю, за труд, которым его прославили, подняли из послевоенного лихолетья, за жизнь, которую старшее поколение вернуло в продуктивное русло, расти детей, множа производственные достижения - всех заслуг не перечесть. Петр Иванович представил коллектив вокального ансамбля народной песни "Горница" (руководитель - Л. Семёновна, музыкальное сопровождение - А. Маханьков), приехавший чтобы поднять настроение селянам. Глава пожелал всем не терять оптимизма, уверенно и с радостью продолжать жить под ясным небом, заботясь о родных и близких, передавая пример добрых семейных устоев молодым. И, чтобы собравшиеся смогли зарядиться на пред-



стоящий осенне-зимний период энергии, он дал старт этой доброй встрече.

И праздник удался, с песнями и плясками, с задушевными беседами и вкусным

угощением. По-простому, по-домашнему, открыто и весело умеют гулять те, кто знает цену жизни, кто умеет трудиться до седьмого пота, умеет и отдыхать. Селяне

подпевали артистам, смело выходили в танце на круг, вспоминали частушки и старинные песни. И нужно было видеть, как не хотелось всем расходиться. Они-то ценят

важность таких встреч, приносящих в душу тепло, доброту и радость общения.

**Светлана НИКОЛАЕВА**  
Фото  
**Валерия ЦЫРКУНОВА**

## Пусть осень жизни будет золотой!

Празднование Дня пожилого человека - очень важное событие для россиян. Оно помогает нам поддержать и поблагодарить пожилых людей, показать, что они нам очень дороги, что мы ценим их за сделанное для подрастающего поколения и за то, что они делают для нас сейчас.

Прошел праздничный концерт, посвященный Международному Дню пожилых людей, и в Городищенском ДК.

Уже с самого начала в зале

царила праздничная обстановка. Программа началась с теплых слов приветствия главы муниципального образования Городищенского сельского поселения Хиславичского района Смоленской области В. Б. Маганкова, к которому присоединился протоиерей Борисоглебского храма отец Роман. Они сердечно поздравили старшее поколение с праздником, пожелали здоровья и долголетия.

Творческий коллектив Го-

родищенского СДК, совместно с библиотекой, подготовили праздничную программу. Зрители были в восторге от задорного исполнения музыкальных композиций. Также бурными аплодисментами были отмечены концертные номера самых юных артистов.

Выступления ансамблей и вокалистов подарили много положительных эмоций и хорошее настроение участникам праздника. Пришедшие на

встречу бабушки и дедушки с удовольствием подпевали солистам знакомые песни, а ноги так и просились в пляс под веселые музыкальные номера. Концерт прошел "на ура", благодарные зрители не скучились на овации.

Праздник продолжился чаепитием. За столом гости делились друг с другом воспоминаниями, пели песни, частушки, танцевали под веселую гармошку. Атмосфера в зале была настолько дружеская и теплая,

что и расходиться не хотелось. Праздник удался на славу!

Этот вечер оставил самые приятные впечатления от общения друг с другом - такими добрыми и замечательными людьми. Для полных оптимизма и интереса к жизни представителей старшего поколения очень к месту стал девиз встречи - "Пусть осень жизни будет золотой!". Ведь у каждого времени свои радости, свои краски.

**Ольга АСТАШЕНКОВА**

**Служба занятости информирует**

## Приглашаем на работу швей

За 9 месяцев текущего года в Хиславичский отдел центра занятости населения за поиском подходящей работы обратилось 187 человек. В информировании населения и работодателей о положении на рынке труда участвовало 625 человек. На конец отчетного периода на регистрационном учете состояло 119 человек. 138 граждан получали пособие, на что было затрачено более 3,4 млн. рублей.

Уровень безработицы на данный период 2,07 процента. Коэффициент напряженности - 4,6.

Выбор профессии - дело сложное, как тем, кто впервые ищет работу, так и если трудоустройство необходимо имеющему опыт, но по воле разных причин оставшемуся без работы. Тут кстати придутся услуги центра занятости по профессиональной ориентации, помогающие определить наклонности и способности. Такими услугами, в целях выбора

сферы деятельности, трудоустройства, прохождения профорганизации и получения дополнительного профорганизации за этот год в Хиславичском отделе ЦЗН воспользовалось 210 человек. Психологической поддержкой воспользовалось 20 безработных граждан. Профессиональное обучение за отчетный период прошло 29 безработных. На обучение затрачено 200 тыс. рублей.

Специалисты центра продолжают вести направление активной политики занятости населения. Поддержка мотивации к труду, возможность заработка представляется в организации мест временного труда. Так в общественных работах в 2016 году участвовало 37 человек, на это затрачено 65,7 тыс. рублей. В этом сезоне 20 несовершеннолетних граждан в возрасте от 14 до 18 лет во время каникул были временно трудоустроены, получали

материальную поддержку от центра занятости. 5 человек из числа граждан, испытывающих трудности в поиске работы, получили возможность временного труда. Услугами по социальной адаптации на рынке труда в этот период воспользовались 22 человека.

За отчетный период отделом ЦЗН проведено 6 ярмарок вакансий учебных и рабочих мест. В них участвовал 131 безработный. Вакансии представляли 9 предприятий.

**Очередная ярмарка вакансий в Хиславичском отделе ЦЗН состоится 21 октября 2016 года в 10.00 часов.** Встречу с потенциальными работниками проводит ООО "Починковская швейная фабрика". Приглашаем для участия в ярмарке всех заинтересованных жителей района - фабрика готова принять на работу активных молодых женщин, имеющих навыки работы на швейной машинке.

**В. И. Тимошенков,**  
**начальник отдела ЦЗН "Починковского района" в Хиславичском районе**

### Наша почта

#### Таким и должен быть депутат

В своей маленькой заметке я хотела бы рассказать о добром человеке из нашей хиславичской глубинки, который может быть примером для многих. Прекрасные профессиональные и человеческие качества Галины Валентиновны Жоровой оценили и ее земляки, выбрав ее в Совет депутатов Микшинского сельского поселения.

В лице Галины Валентиновны Жоровой лично я сразу же нашла поддержку в исполнении своих профессиональных обязанностей, как сотрудник Микшинского ФАПа. Именно благодаря поддержке и организаторским способностям Галины Валентиновны, нам удается проведение массовых профилактических мероприятий, диспансеризации, вакцинации, флюорографического обследования и т. д. Проживая в д. Гороватка, она активно работает с местным населением, встречаясь с земляками, извещает их об организовываемых нами мероприятиях, убеждая в их необходимости и важности их для здоровья. И люди активно выполняют все наши требования.

Хотелось бы поблагодарить ее за это, заодно отметив, что именно на таких активных и ответственных сельских депутатах и должна опираться жизнь в сельской местности. Знаю, что Галина Валентиновна, как сотрудник почты, входит в каждый дом, помогает пожилым землякам с покупкой продуктов, медикаментов. Можно назвать ее той ниточкой, которая связывает селян с большой жизнью. Таким и должен быть настоящий депутат.

**Н. Л. Ущеко, заведующая Микшинским ФАПом**

### Межрайонная ИФНС России № 8 по Смоленской области

#### Порядок и сроки уплаты имущественных налогов физических лиц в 2016 г

Межрайонная ИФНС России №8 по Смоленской области информирует, что в текущем году срок уплаты гражданами всех имущественных налогов: земельного, транспортного, налога на имущество физических лиц перенесен на конец года - не позднее 1 декабря.

Уплата налогов осуществляется налогоплательщиками на основании направленного налоговым органом налогового уведомления и платежных документов к нему или в электронном виде через онлайн сервис "Личный кабинет налогоплательщика физического лица".

Так как в соответствии со статьей 52 Налогового кодекса Российской Федерации налоговое уведомление должно быть направлено в срок не

позднее 30 рабочих дней до наступления срока уплаты налога, налоговые уведомления за 2015 год будут разосланы до 18 октября 2016 года. Впервые в них отражена информация по всем объектам налогообложения гражданина, вне зависимости от их места нахождения и места жительства самого налогоплательщика.

Следует также иметь в виду, что согласно п. 4 ст. 52 Налогового кодекса Российской Федерации уведомления с общей суммой налогов менее 100 рублей направляются налогоплательщикам в этом году не будут, за исключением случаев, когда они были исчислены за 2013 год.

В указанном налоговом периоде для всех категорий граждан, освобожденных поп-

ностью или частично от уплаты имущественных налогов, льготы сохранены. Напоминаем, что использование налоговых льгот носит заявительный характер. Это значит, что для получения льгот по имущественным налогам следует своевременно представить в налоговую инспекцию заявление и подтверждающие документы.

С полным перечнем льгот по имущественным налогам можно ознакомиться в разделе "Справочная информация о ставках и льготах по имущественным налогам".

**Л. Н. Горыня, и.о. начальника Межрайонной ИФНС России №8 по Смоленской обл., советник государственной гражданской службы Российской Федерации 2 класса**

### Департамент Смоленской области по строительству и жилищно-коммунальному хозяйству информирует

#### Информация для застройщиков, осуществляющих свою деятельность на территории Смоленской области

1. Выдача разрешений на строительство линейных объектов, размещаемых на территориях двух и более муниципальных образований Смоленской области, осуществляется Департаментом Смоленской области по строительству и жилищно-коммунальному хозяйству.

Административные регламенты представления государственных услуг, осуществляемых Департаментом Смоленской области по строительству и жилищно-коммунальному хозяйству:

"Выдача разрешений на строительство в случае, если строительство объекта капитального строительства планируется осуществлять на территориях двух и более муниципальных образований (муниципальных районов, городских округов), и в случае реконструкции объекта капитального строительства, расположенного на территориях двух и более муниципальных образований (муниципальных районов, городских округов), на территории Смоленской области",

"Выдача разрешений на ввод в эксплуатацию объектов капитального строительства, в отношении которых выдача разрешений на строительство осуществлялась Департаментом Смоленской области по строительству и архитектуре"

размещены на главной странице официального интернет-сайта Департамента Смоленской области по строительству и жилищно-коммунальному хозяйству по адресу: <http://stjkh.admin-smolensk.ru> .

2. Выдача разрешений на строительство объектов капитального строительства, размещаемых на территориях муниципальных образований, осуществляется органами местного самоуправления муниципальных образований Смоленской области по месту расположения земельного участка.

Административные регламенты представления муниципальных услуг, осуществляемых Администрациями муниципальных образований Смоленской области размещены на официальных интернет-сайтах органов местного самоуправления муниципальных районов и городских округов Смоленской области.

3. В соответствии с частью 17 статьи 51 Градостроительного кодекса Российской Федерации в целях расширения перечня случаев, при которых не требуется выдача разрешения на строительство, внесены изменения в статью 11 областного закона от 25.12.2006 № 155-з "О градостроительной деятельности на территории Смоленской области" в части расширения перечня случаев, при которых не требуется выдача разрешения на строительство.

Значительную часть объектов, строящихся на территории Смоленской области, составляют линейные объекты инженерно-технического обеспечения, создаваемые в целях технологического присоединения объектов капитального строительства к сетям инженерной инфраструктуры.

В результате расширения перечня случаев, при которых не требуется выдача разрешений на строительство, будет снижено количество административных процедур, необходимых для строительства линейных объектов инженерно-технического обеспечения, а также сокращены сроки их строительства.

Статья 11. Случаи, при которых выдача разрешения на строительство не требует-

ся (в ред. закона Смоленской области от 29.10.2015 № 131-з)

Выдача разрешения на строительство не требуется в случаях, установленных Градостроительным кодексом Российской Федерации, а также в случаях:

1) строительства гаражей, хозяйственных строений и иных подсобных строений и сооружений вспомогательного использования на земельном участке, предоставленном физическому лицу для индивидуального жилищного строительства, садоводства, дачного хозяйства, а также для личного подсобного хозяйства на приусадебном участке;

2) строительства малых архитектурных форм и элементов благоустройства, расположенных на земельных участках общего пользования;

3) строительства бытовых колодцев и скважин на первый водоносный горизонт, не являющихся источником централизованного водоснабжения;

4) строительства и реконструкции сетей инженерно-технического обеспечения и связанных с ними сооружений от места присоединения к системам коммунальной инфраструктуры до строящихся или реконструируемых объектов, расположенных на земельном участке, предоставленном физическому лицу для целей, не связанных с осуществлением предпринимательской деятельности;

5) строительства и реконструкции водопроводов и водоводов внутренним диаметром до 100 миллиметров включительно;

6) строительства и реконструкции линий сооружений канализации (в том числе ливневой) и водоотведения внутренним диаметром до 200 миллиметров включительно, напорных сетей канализации внутренним диаметром до 100 миллиметров включительно;

7) строительства и реконструкции линий электропередачи классом напряжения до 20 киловольт включительно, трансформаторных подстанций, распределительных пунктов и иного предназначенного для осуществления передачи электрической энергии оборудования;

8) строительства и реконструкции газопроводов-вводов до 0,005 мегапаскаля включительно, газопроводов среднего давления до 0,3 мегапаскаля и протяженностью до 50 метров включительно;

9) строительства и реконструкции тепловых сетей всех видов, включая сети горячего водоснабжения, протяженностью до 150 метров включительно;

10) строительства и реконструкции линий радиофикации, линий и сооружений связи, за исключением вышек сотовой связи;

11) реконструкции водопроводов и водоводов, линейных сооружений канализации (в том числе ливневой) и водоотведения, напорных сетей канализации, линий электропередачи, трансформаторных подстанций, распределительных пунктов и иного предназначенного для осуществления передачи электрической энергии оборудования, газопроводов с давлением до 0,3 мегапаскаля включительно, тепловых сетей всех видов, включая сети горячего водоснабжения, в случае, если для их реконструкции не требуется изменение границ полос отвода и (или) охранных зон.

**Общий список присяжных заседателей,  
проживающих на территории МО "Хиславичский район"  
Смоленской области, для Смоленского областного суда**

№ п/п	Фамилия	Имя	Отчество
1	2	3	4
1	Алексеева	Людмила	Егоровна
2	Алхимников	Николай	Лоникович
3	Алоскова	Наталья	Алексеевна
4	Алфансова	Антонина	Александровна
5	Бакшилов	Александр	Анатольевич
6	Баглякин	Сергей	Михайлович
7	Богунов	Владимир	Васильевич
8	Бестяев	Виталий	Александрович
9	Белоножко	Людмила	Петровна
10	Береза	Роман	Мирошникович
11	Близюкова	Елена	Анатольевна
12	Бицникова	Ирина	Ростиславовна
13	Болласова	Евгения	Ивановна
14	Борковой	Валентин	Витальевич
15	Бубликова	Надежда	Евгеньевна
16	Бурнацкий	Юрий	Алексеевич
17	Васильев	Александр	Александрович
18	Выхрова	Любовь	Александровна
19	Власенкова	Юлия	Николаевна
20	Власов	Анатолий	Анатольевич
21	Галынский	Валерий	Васильевич
22	Голубева	Валентина	Владимировна
23	Гончаров	Николай	Михайлович
24	Гриненков	Михаил	Данилович
25	Дудавикова	Тамара	Николаевна
26	Дуденико	Людмила	Владимировна
27	Евсеев	Виктор	Иванович
28	Зарецкая	Людмила	Владимировна
29	Залесская	Светлана	Анатольевна
30	Златарева	Наталья	Григорьевна
31	Иванькина	Елена	Павловна
32	Ильина	Юлия	Владимировна
33	Казакова	Светлана	Игоревна
34	Ковалев	Владимир	Владимирович
35	Конащкова	Ирина	Ивановна
36	Королева	Тамара	Ивановна
37	Крекер	Татьяна	Ивановна
38	Криконосов	Сергей	Егорович
39	Лазаренков	Игорь	Михайлович
40	Леонова	Людмила	Ивановна
41	Лепешкин	Сергей	Валентинович
42	Лысикова	Ирина	Николаевна
43	Матвеев	Сергей	Николаевич
44	Матошков	Максим	Сргесич
45	Муравьева	Галина	Александровна
46	Мылов	Алексей	Лоникович
47	Никиторова	Любовь	Лоникова
48	Пакушцева	Светлана	Михайловна
49	Парщенкова	Наталья	Иосифовна
50	Печникова	Оксана	Владимировна
51	Петрушкива	Любовь	Анатольевна
52	Печниковая	Татьяна	Васильевна
53	Поляков	Геннадий	Михайлович
54	Понасенков	Сергей	Анатольевич
55	Прохоренко	Станислав	Васильевич
56	Раковская	Татьяна	Филипповна
57	Романькин	Григорий	Иванович
58	Северинов	Валерий	Евгеньевич
59	Сергеева	Людмила	Владимировна
60	Слободчикова	Людмила	Сргесич
61	Солдатников	Сергей	Петрович
62	Старовойтова	Любовь	Ивановна
63	Сторукюва	Жанна	Алексеевна
64	Тимошенкова	Ольга	Владимировна
65	Усова	Марина	Владимировна
66	Федоров	Максим	Владимирович
67	Фролов	Михаил	Николаевич
68	Хайновский	Дмитрий	Васильевич
69	Чепелкин	Юрий	Николаевич
70	Шапоренков	Александр	Викторович

**Общий список присяжных заседателей, проживающих  
на территории МО "Хиславичский район" Смоленской области,  
для Московского военного окружного суда**

№ п/п	Фамилия	Имя	Отчество
1	2	3	4
1	Артеменко	Вера	Анатольевна
2	Бурыкин	Дмитрий	Юреич
3	Выхрова	Наталья	Викторовна
4	Габдрахманов	Ринат	Махсумович
5	Данилова	Любовь	Ивановна
6	Жукова	Светлана	Викторовна
7	Копытов	Александр	Иванович
8	Макарыкова	Светлана	Анатольевна
9	Овсянкин	Валерий	Анатольевич
10	Парфенков	Максим	Юреич
11	Пасечник	Наталья	Ивановна
12	Попущенков	Алексей	Леонидович
13	Сидоренкова	Наталья	Ивановна
14	Сливная	Надежда	Михайлова
15	Степанова	Лариса	Викторовна
16	Фратов	Балбек	Бекзатовна
17	Фролова	Галина	Николаевна
18	Хилькевич	Ирина	Ивановна

**Общий список присяжных заседателей, проживающих  
на территории МО "Хиславичский район" Смоленской области,  
для 3-го окружного военного суда**

№ п/п	Фамилия	Имя	Отчество
1	2	3	4
1	Борисова	Оксана	Сргесич
2	Горский	Алексей	Михайлович
3	Дуденико	Валерий	Александрович
4	Жукова	Олеся	Олеговна
5	Иванькина	Ольга	Васильевна
6	Красиков	Александр	Николаевич
7	Лизунов	Сергей	Николаевич
8	Максименков	Игорь	Петрович
9	Миленков	Владимир	Николаевич
10	Решетнева	Наталья	Алексеевна
11	Сультина	Татьяна	Ивановна
12	Упакко	Тамара	Владимировна

**Прокуратура информирует**

**Новое в российском законодательстве**

**БЕЗОПАСНОСТЬ И ОХРАНА ПРАВОПОРЯДКА**

Проект Федерального закона №1177587-6 "О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации по вопросам пожарной безопасности"

Правительство РФ предлагает оптимизировать систему надзора в области пожарной безопасности

Проектом, в частности, предусматривается:

- наделить полномочиями по осуществлению федерального государственного пожарного надзора федеральные органы исполнительной власти, осуществляющие деятельность на объектах обороны, войск национальной гвардии РФ, внутренних дел, государственной охраны, внешней разведки, мобилизационной подготовки и мобилизации;
- отнести к органам государственного пожарного надзора территориальные и объектовые подразделения федеральной противопожарной службы;
- предусмотреть проверки соблюдения требований пожарной безопасности территорий (земельных участков) при проведении мероприятий по контролю;
- осуществлять проверки объектов защиты и (или) территорий (земельных участков), применяя риск-ориентированный подход;
- разграничить полномочия федеральных органов государственной власти (МЧС России и Ростехнадзор) по осуществлению государственного пожарного надзора (при проведении подземных горных работ на опасных производственных объектах).

Кроме того, предполагается ужесточить административную ответственность за нарушение требований пожарной безопасности, установить административную ответственность экспертов в области оценки пожарного риска за нарушение порядка оценки соответствия объектов защиты требованиям пожарной безопасности при проведении независимой оценки пожарного риска, а также за заведомо ложное заключение о независимой оценке пожарного риска.

Статья 23.34 КоАП РФ "Органы, осуществляющие федеральный государственный пожарный надзор" предлагается дополнить положениями о праве государственных инспекторов по пожарному надзору федеральных органов исполнительной власти в сфере обороны, войск национальной гвардии РФ, внутренних дел, государственной охраны, внешней разведки, мобилизационной подготовки и мобилизации рассматривать дела об административных правонарушениях.

Помощник прокурора Хиславичского района, советник юстиции А. В. Павлов



**СОВЕТ ДЕПУТАТОВ ПЕЧЕРСКОГО СЕЛЬСКОГО ПОСЕЛЕНИЯ  
ХИСЛАВИЧСКОГО РАЙОНА СМОЛЕНСКОЙ ОБЛАСТИ**

**РЕШЕНИЕ**

от 12. 10. 2016 г. № 29

**О внесении изменений в Положение о налоге на имущество физических лиц, на территории Печерского сельского поселения Хиславичского района Смоленской области**

В соответствии с Федеральным законом от 6 октября 2003 года № 131-ФЗ "Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации", статьей 4 Налогового кодекса Российской Федерации, Уставом Печерского поселения Хиславичского района Смоленской области Совет депутатов Печерского поселения Хиславичского района Смоленской области РЕШИЛ:

1. Внести изменения в Положение о налоге на имущество физических лиц на территории Печерского сельского поселения Хиславичского района Смоленской области, утвержденное решением Совета депутатов Печерского сельского поселения от 29.12. 2014 г. №26

1). В пункте 4 таблицу размеров налоговой ставки на имущество физических лиц изложить в новой редакции

Суммарная инвентаризационная стоимость объектов налогообложения, умноженная на коэффициент – дефлятор (с учетом доли налогоплательщика в праве общей собственности на каждый из таких объектов)	Ставки налога
До 300 000 рублей включительно	0,1 процента
Свыше 300 000 рублей до 500 000 рублей включительно	0,3 процента
Свыше 500 000 рублей до 1 000 000 рублей включительно	0,4 процента
Свыше 1 000 000 рублей	0,5 процента

2. Настоящее решение распространяется на правоотношения возникшие с 1 января 2015 года.

3. Настоящее решение вступает в силу с момента его опубликования.

4. Настоящее решение опубликовать в газете "Хиславичские известия" и разместить на официальном сайте Администрации муниципального образования "Хиславичский район" Смоленской области.

Глава муниципального образования Печерского сельского поселения Хиславичского района Смол



## Поздравляем!

От всей души поздравляем с 80-летием  
**САМОНОВА Сергея Александровича!**

Сколько прожито лет  
Мы не будем считать,  
Но хотим мы тебе  
В этот день пожелать  
Не болеть, не стареть,  
Не грустить, не скучать,  
И еще много лет  
Дни рождения встречать!



**Ральченковы**

\*\*\*

Дорогую, любимую маму, бабушку, тетю, тещу  
**ШАЙКОВУ Тамару Петровну**

сердечно поздравляем с днем рождения!

От всей души тебе желаем  
Большого счастья и добра.  
Желаем то, о чем мечтаешь,  
О чем ты думаешь всегда.  
Чтоб боль и горе не встречались,  
Чтоб смех твой слышался всегда,  
Желаем крепкого здоровья,  
Улыбок, солнца и тепла.



**Дочь Наташа, зять Андрей,  
внуки Кристина, Кирилл, племянник Максим**

\*\*\*

От всей души поздравляем с днем рождения  
дорогого и любимого мужа и папочки

**ЗАЙЦЕВА Александра Михайловича!**

В твой день рождения - добрый, светлый.  
Мне хочется взглянуть в твои глаза  
И прошептать дыханьем мимолетным:  
"Ты для меня - надежная стена".  
И тут же наше общее создание  
С улыбкой повиснет на руке,  
В глазах красноречивое молчание:  
"Ты - лучший папа на земле!"  
Тебя цеуем, любим, обнимаем,  
Мы счастливы, что рядом с нами ты.  
С тобою жизнь рисуется нам раем,  
Ты исполняешь все наши мечты.



**С любовью, жена Анастасия  
и доченька Варенька**

\*\*\*

Сердечно поздравляем с юбилеем дорогую, любимую мамочку **СЕРГИЕНКО Аллу Васильевну!**  
За ласку, доброту, заботу.  
Хотим тебя благодарить.  
Собрать бы все цветы на свете -  
Тебе, родная, подарить,  
И пожелать здоровья, счастья,  
Побольше радости, добра,  
Чтоб в жизни не было ненастия,  
И чтоб не старили года.



**Дочь Светлана,  
сыновья Дмитрий и Сергей**

\*\*\*

От всей души поздравляем с юбилеем дорогую соседку **ОВСЯНИНКОВУ Татьяну Евменовну!**  
Желаем радости, успеха,  
Не падать духом никогда,  
Удачи, бодрости и смеха,  
Здоровья крепкого всегда.  
Желаем быть всегда счастливой,  
Чтоб говорили все всегда:  
"Как эта женщина красива,  
Как бесконечно молода!"



**Соседи Галина и Виктор**

### Недвижимость

Продается 2-комнатная квартира д. Корзово со всеми удобствами. Тел.: 8-960-585-92-70

\*\*\*

Продается дом 160 м<sup>2</sup> в п. Хиславичи, по ул. Молодежная, 11, полностью меблированный, с надворными постройками, газовое отопление, удобства в доме, 2 гаража, 20 соток земли.

Цена договорная.

Тел.: 8-910-714-08-87 (Владимир).

\*\*\*

В п. Фролово продается брусчатый дом, обложен кирпичом (общей площадью 90 кв. м.), со всеми удобствами, газовое отопление, сарай, земельный участок 16 соток. Тел.: +7-910-728-35-40.

Продам трактор Т-25, МТЗ-80 с навесными агрегатами.

Звонить: +7-915-714-67-12, +37533-350-03-64

Учредители: аппарат Администрации Смоленской области, Администрация муниципального образования «Хиславичский район» Смоленской области, СМОЛЕНСКОЕ ОБЛАСТНОЕ ГОСУДАРСТВЕННОЕ УНИТАРНОЕ ПРЕДПРИЯТИЕ «РЕДАКЦИЯ ГАЗЕТЫ «ХИСЛАВИЧСКИЕ ИЗВЕСТИЯ»

Выпуск издания осуществлен при финансовой поддержке Федерального агентства по печати и массовым коммуникациям

Мнение авторов публикаций не обязательно отражает точку зрения редакции.

За достоверность объявлений всю ответственность несет рекламодатель.

### Скорбим и помним

10 октября на 90-ом году  
ушла из жизни наша землячка,  
бывшая учительница,  
активный и открытый человек  
**Пелагея Егоровна Мартыновская.**



Вся ее жизнь, честная и открыта, прошла на глазах земляков. Ее трудовые годы были долгими и активными: работала воспитателем в Троицком детском доме, учителем русского языка и литературы в сельских школах и в Хиславичской. И везде она пользовалась уважением как коллектива, так и школьников и их родителей за легкий бесконфликтный характер, за умение найти подход к каждому ученику, объяснить не только школьный материал, но на примерах мудрых классиков литературы донести до ребят вечную истину о добре и зле, верности и предательстве, чуткости и порядочности.

Она и сама главным человеческим качеством считала доброту. Говорила, что нет без нее взаимопонимания между людьми, нет истинного счастья. Похоже, что и сама себя она считала счастливым человеком, хотя на ее долю выпало немало испытаний и потерь, но не сломалась, не очерствела душой, не осталась одинокой, привечая не только родных, имела в друзьях много добрых людей. Она активная общественница, бывшая участница хора ветеранов "Надежда", член Совета ветеранской организации района.

Для многочисленных учеников она была любимой, уважаемой, строгой и доброй Полиной Егоровной, школьные уроки которой навсегда остались в сердцах. Недаром все эти годы ее приглашали практически на каждую встречу выпускников, и она приходила, радуясь успехам своих бывших воспитанников, болея душой за каждого из них. Тепла ее сердца хватало на всех. Никогда не проходила мимо Полины Егоровны, чтобы не поинтересоваться у пожилых здоровьем, у молодых - учебой, личной жизнью. При встрече всегда подбодрит, пригласит в гости...

В эти дни все, кто знал эту замечательную женщину, скорбят о большой утрате. Нам будет не хватать Полины Егоровны. Ее жизнь была простой и яркой, с заботой о родном крае, о его подрастающей смене... Мы будем всегда помнить о ней, дарившей людям открытую улыбку и добро.

**Хиславичский районный Совет ветеранов**

### Медицинский центр «Витамед»

предлагает новую услугу - ЭЭГ(необходима для получения водительского удостоверения), а также более 2000 видов анализов (лаборатория «Гемотест»), ЭКГ, все виды УЗИ, консультации врачей, безоперационное лечение варикоза, удаление папиллом.

Мы работаем с выдачей больничного листа.

Ждём вас в будни с 7-30 до 19-00, в субботу с 7-30 до 16.00 по адресу: г. Починок, ул. Октябрьская, д. 19.

Запись по телефону 3-11-44, 3-12-27.

Реклама

**Ритуальный салон (на ул. Ленина, д. 48)**  
предлагает широкий спектр услуг. Большой выбор ритуальной атрибутики, а так же изготовление памятников и их установка. Цены еще ниже.

Тел. 8-951-712-89-18.

Реклама

Коллектив МБОУ «Хиславичская СШ» глубоко скорбит в связи со смертью учителя школы **МАРТЫНОВСКОЙ Полины Егоровны** и выражает искреннее соболезнование родным и близким.

Администрация Хиславичской ЦРБ глубоко скорбит по поводу преждевременной смерти рентгенолаборанта **ЖИДИКОВОЙ Оксаны Юрьевны** и выражает искреннее соболезнование родным и близким.

Коллектив Хиславичской газовой службы выражает искреннее соболезнование Бабурину Николаю Юрьевичу по поводу преждевременной смерти сестры Оксаны.